

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертационную работу Сосновской Анны Михайловны «Политика городской идентичности в дискурсе культурного наследия», представленную к защите на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Анна Михайловна Сосновская получила высшее образование по специальности «Журналистика» в СПбГУ в 1996 году. После завершения обучения поступила в аспирантуру, где работала над диссертационным исследованием по теме «Трансформация журналистских практик и самоидентификация журналистов» и успешно защитила кандидатскую диссертацию в 2000 году. После получения степени кандидата филологических наук работала в должности доцента в высших учебных заведениях Санкт-Петербурга, в настоящее время занимается научно-педагогической деятельностью в Северо-западном институте управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы в должности доцента кафедры журналистики и медиакоммуникаций факультета социальных технологий.

О специализации Анны Михайловны можно судить по спектру преподаваемых ею дисциплин, ядро которых составляют курсы «Основы теории журналистики», «Психология массовых коммуникаций», «Переговорный процесс», «Психология конфликта». За успехи в преподавательской деятельности Анна Михайловна удостоена почетной грамоты Министерства образования и науки Российской Федерации. Анна Михайловна – лауреат Всероссийского конкурса инновационных образовательных технологий 2021 года.

А. М. Сосновская является инициатором внедрения программ по сохранению наследия и городской идентичности в структуру платформы Moodle в рамках дисциплин «Проектная деятельность» и «Работа с текстами в рекламе и PR». А. М. Сосновская была ведущим спикером в рамках методических советов с преподавателями и руководителями вузов города, инициированные КГИОП (2021 г.).

По проблематике, затронутой в исследовании, опубликовано более 30 работ, 11 статей из списка ВАК по специальности, 4 научные статьи на английском языке в рецензируемых журналах, индексируемых в системах Web of Science и Scopus. Основные положения диссертационной работы нашли свое отражение в докладах, с которыми автор выступала в 2016 – 2023 гг. на более 30 международных и всероссийских научно-практических конференциях и семинарах.

Разработанные в диссертации модели были апробированы в ходе реализации проекта – лауреата межрегионального конкурса фестиваля социальных проектов «Миссия – сохранить».

В стратегии развития Санкт-Петербурга одной из целей заявлено обеспечение гармоничного развития личности на основе культурного и исторического наследия Санкт-Петербурга, городская идентичность связана с культурным достоянием и историческим наследием. Роль журналистики и медиакоммуникаций для поддержания городской идентичности и конструирования соответствующей политики в контексте сохранения культурного наследия возрастает в условиях интенсивных социальных трансформаций и ролевой дифференциации как индивидов, так и групп. Согласно диссертации, городская политика может быть сформулирована как оптимизация процессов идентификации с историческим наследием, за счет переформатирования структурирующей коммуникации в дискурсе о городе, наследии и культуре.

Следует отметить, что к настоящему времени Анной Михайловной накоплен обширный объем эмпирического материала по рассматриваемой теме в ходе лонгитюдного исследования в течение 7 лет. В диссертации использовались данные, полученные в ходе образовательного и управленческого проекта «Санкт-Петербург – объект всемирного наследия: взгляд молодежи», 2016-2023 гг., осуществленного при взаимодействии комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры правительства Санкт-Петербурга и


факультета социальных технологий Северо-Западного института управления
Российской академии народного хозяйства и государственной службы.

Считаю, что А. М. Сосновская заслуживает присуждения ученой
степени доктора политических наук по специальности 5.9.9.
Медиакоммуникации и журналистика.

Научный консультант

Блохин Игорь Николаевич,
профессор кафедры теории
журналистики и массовых
коммуникаций,
доктор политических наук,
доцент

7 921 949 76 34, i.blokhin@spbu.ru



Подпись руки	Блохина
УДОСТОВЕРЯЮ	
Будущий специалист отдела кадров	И.В. Клименко
" 18 " 06	20 13 г.